

до окончания подписки осталось 8 дней

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 70 (10634)

Четверг, 15 июня 2000 года

Газета издается с 1933 года

Для Кузбасса это важно

По итогам 13-й сессии и встречи с президентом РФ В. В. Путиным председатель Совета народных депутатов Кемеровской области Г. Т. Дюдяев дал пресс-конференцию для журналистов.

АНАЛИЗИРУЯ прошедшую сессию, он сказал, что законопроекты, представленные на рассмотрение депутатов, были самыми разнообразными. Один из наиболее важных - исполнение областного бюджета за 1999 год. Депутаты высказали ряд замечаний финуправлению области, в частности, отметили, что финансирование программы социальной направленности выполнено неудовлетворительно.

Приняты значимые для Кузбасса программы - о развитии земельной реформы и гарантий обеспечения бесплатной медицинской помощи населению области.

Также окончательно решилась судьба «купонных облигаций» - доводы прокурора и принят закон «Об отмене Закона Кемеровской области «О выпуске купонных облигаций администрации Кемеровской области в 1999 году».

Что касается реформирования Совета Федерации, председатель областного парламента считает, что теперь региональным лидерам сложнее будет решать вопросы, зависящие от федерального центра, будущее должно решать проблемы региона. В целом же идею укрепления вертикали власти Г. Т. Дюдяев поддерживает.

Пресс-центр областного Совета.

На эту выставку-конкурс, что проходила в Ленинске-Кузнецком, было представлено более 1600 работ из 32 школ областя, а отобрано всего 519, авторами которых стали 267 человек.

Гран-при присуждено юной художнице из Ленинска-Кузнецкого Ирине Конюковой, первое место - новокузнецanke Юлии Петровой, второе - нашей осинниковской ученице художественной школы Светлане Ващекевич, которая вот уже четыре года подряд является стипендиатом фонда «Юные дарования Кузбасса» и неизменно занимает призовые места в столице престижном конкурсе. Компетентное жюри высоко оценивает работы Светланы, а также отмечает прекрасный талант художника и преподавателя Н. П. Гордиенко, у которого

ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ

Подведены итоги восьмой по счету, уже ставшей традиционной выставки детского и юношеского изобразительного искусства, которая нынче проходила под названием «Мое Отчество».

учится Светлана. На этот раз Николаю Петровичу Гордиенко вручили благодарственное письмо и ценный подарок.

Впервые в столь серьезном конкурсе приняла участие еще одна ученица нашей художественной школы Алла Кузина (преподаватель Н. П. Гордиенко). Ее работы «Моя мама» и «Рождение Иисуса Христа» порадовали не только композиционным построением, свежестью красок, но и особой теплотой. Работа «Рождение Иисуса Христа» взята в фонд «Юные дарования Кузбасса». Алле Кузиной как участнице конкурса вручена грамота департамента культуры области.

Словом, осинниковские юные художники, как и прежде, на высоте. Начальник управления культуры города А. К. Клюев поблагодарил преподавательский состав школы за большой личный вклад в работу с творчески одаренными детьми.

Н. НАДЕЖДИНА.

БЛАГОДАРНОСТЬ ОТ ГУБЕРНАТОРА

Пять лет назад, 27 мая 1995 года, был утвержден Общероссийский день библиотек. Пять лет мы, работники библиотек, чувствуем в этот день к себе особое внимание от читателей, руководства, со стороны средств массовой информации. Губернатор области А. Г. Тулеев ежегодно находит время и средства для чествования работников столь скромной и в то же время столь нужной профессии. Ведь без книги не будет ни учителя, ни менеджера, ни шахтера.

ВОТ и в этом году, накануне нашего праздника, в Белом зале администрации области состоялся Губернаторский прием, где наряду с работниками музеев, писателями и артистами благодарность за свой труд получали и работники библиотек.

Представителем творческого, дружного коллектива

централизованной библиотечной системы нашего города была Людмила Леонтьевна Шаркова, заведующая отделом обслуживания центральной детской библиотеки. Этот год для нее - юбилейный. 25 лет отдано любимой работе, 25 лет творчества, энтузиазма, высокой работоспособности. Это библиотекарь по призванию, которому поручается любое дело, и всегда есть гарантия, что оно будет выполнено.

Людмилу Леонтьевну хорошо знают организаторы внеклассной работы школ, воспитатели детских садов, школьные библиотекари, так как центральная детская библиотека не только обслуживает детей, но и является методическим центром по вопросам работы с книгой. Поэтому Людмиле Леонтьевне приходится заниматься подбором литературы для них, давать консультации, координировать планы работы. Кроме чисто библиотечных навыков, Людмила Леонтьевна обладает прекрасным даром. Те, кто часто посещают библиотеку, убедились, насколько она артистична, узнают ее в образах любимых героев. Она замечательный организатор, умеет найти выход из любой ситуации, до боли страдает за авторитет своей библиотеки.

Т. АЛЕКСЕЕВА,
зам. директора ЦБС.

"ПОВЕЗЛО"

В НАШЕЙ области на сравнительно небольших площадях размещено огромное количество промышленных предприятий. Они создают наибольшую экологическую проблему в загрязнении воздуха. Сумма промышленных выбросов в 1998 году составляла 1254 тыс. тонн. В атмосферу выбрасывается около 200 различных загрязняющих веществ, которые в большинстве своем являются вредными для человека.

В реки области сбрасываются сточные воды в объеме 2241,4 млн. куб. м, содержащие 606,12 тыс. тонн загрязняющих веществ. А площадь нарушенных земель составляет 66,3 тыс. га, из них рекультивировано только 20 процентов.

Калтан вошел в перечень городов, имеющих наибольший объем выбросов вредных веществ, и занимает 8-е место после Ново-кузнецка, Кемерова, Белова, Ленинска-Кузнецкого, Мысков, Прокопьевска, Киселевска. Выбросы Ново-кузнецка составляют 431,48 тыс. тонн, что составляет 43% от всех выбросов по области. Калтан выбрасывает 20,44

С СОСЕДЯМИ

В Кондомуброно сброшено 3431,1 тонны загрязняющих веществ, и это при том, что она является основным источником водоснабжения населения Калтана и Осинников. За последние годы способность реки самоочищаться заметно снижается, санитарное состояние ее оценивается как неблагополучное. Центром госсанэпиднадзора систематически регистрируются залповые сбросы неочищенных сточных вод от Мундыбашской аглофаб-

рики с рудников п. Спасска, аварийные сбросы хэзфикальных сточных вод Таштагола и прилегающих поселков.

Анализ материалов лабораторного конгроля за последние пять лет показывает высокий уровень загрязнения водоемов нефтепродуктами, фенолами, превышающий предельно допустимый до 6 раз. Концентрации железа превышают ПДК в 2,5 раза. В створах водозаборов обнаружены лягушачие хлорорганические соединения, подавляющие иммунную систему, вызывающие онкологические заболевания.

Сброс термальных вод с ЮКГРЭС ведет к интенсивному цветению водоема, при этом в воду выделяются токсины, вызывающие аллергические заболевания, накапливаются азот и фосфор, создаются все условия для развития возбудителей паразитарных и других инфекций.

Из газеты «Калтанская газета».

Данная информация была представлена на сессии горсовета депутатов г. Калтана. Остается надеяться, что поставленные задачи, касающиеся завершения строительства в Калтане очистных сооружений и напорного коллектора, будут все же выполнены и повлияют на экологическую обстановку Калтана, а значит и нашего города.

ВЕСТИ ИЗ МАЛИНОВКИ

1 ИЮНЯ, в Международный день защиты детей, профилакторий «Олимпия» в очередной раз принял детей рабочих шахты «Аларда». В первом сезоне отдохнули 60 детей, готовятся к очередному заезду вторая группа. Всего за три сезона курс отпуска и оздоровления пройдут 200 учащихся. Для них разработана специальная программа.

* * *

ВТОРАЯ партия рабочих шахты «Аларда» прибыла на Горячий Ключ. Это излюбленное место отдыха горняков в дикой тайге Хакасии, у радонового источника. Здесь шахта построила несколько домиков, где отдыхают и лечатся ее труженики.

* * *

ДЛЯ ремонта отопительной системы в школе № 30 закуплены трубы. Стало быть, в новом учебном году в школе будет теплее и уютнее. Школам также выделены средства для покраски помещений.

* * *

ЧТОБЫ учебный процесс был более интересным и содержательным, для школ № 19 и 30 закуплено по комплекту компьютеров.

* * *

СО дня на день в поселке начнется планировка площадки под строительство новой котельной - на месте снесенного барака по улице Садовой, 49.

* * *

150 ТЫС. рублей выделено для ремонта внутридомовых сетей в поселке. Ремонт будет выполняться силами УККитс.

* * *

КОЛЛЕКТИВЫ детских садов и школ посадили картофель для своих учреждений, а это серьезная экономия денежных средств.

* * *

ДЛЯ колодо-брюдячие блоки остались берегом, в Малиновке: «коровы». В отличие от братцев своих меньших они, конечно, имеют хозяев, но разгуливают по центральному поселку: так же безмятежно, где газон перетопчут, где цветами: с клумбами побегают.... В общем, началась в поселке борьба под девизом: «Коровы, на место!»

Л. СМИРНОВА.

ОБРАЩЕНИЕ К ПРЕЗИДЕНТУ

В ПЕРВОМ квартале 2000 года депутаты городского Собрания г. Ленинска-Кузнецкого (как и депутаты Белова, Прокопьевска и других городов Кемеровской области) в соответствии с Указом президента Российской Федерации от 28 апреля 1997 г. N 425 «О реформе жилищно-коммунального хозяйства в Российской Федерации», постановлением правительства РФ от 02.08.1999 г. N 887 «О совершенствовании системы оплаты жилья и коммунальных услуг и мерах по социальной защите населения», а также в связи с распоряжением губернатора Кемеровской области N 1265 от 21.12.99 приняли решение о повышении стандарта уровня платежей граждан за предоставляемые жилищно-коммунальные услуги и максимально допустимой доли собственных расходов граждан на оплату жилья и коммунальных расходов в совокупном доходе семьи.

Мы, депутаты, приняли это решение, так как понимаем сложность положения жилищно-коммунального хозяйства и необходимость обеспечения жителей городов Кузбасса теплом, горячей водой, другими услугами ЖКХ.

Для нас ясно также, что это увеличение стандартов уровня платежей и максимально допустимой доли собственных расходов граждан - не последнее, предстоит еще не одно подобное увеличение.

Мы считаем, что сегодня реформа жилищно-коммунального хозяйства превратилась в основном только в сбор денег с населения, что не может быть в настоящее время основой реформирования ЖКХ.

Реформа жилищно-коммунального хозяйства натолкнулась на «болевой порог»: обедневшее население ни морально, ни материально не в состоянии оплачивать реформаторские акции, требующие от него новых жертв. Среднестатистическая семья в нашем городе является малообеспеченной, причем входит в критическую зону, близкую к уровню бедной семьи. Доходы ниже прожиточного минимума имеют 40 проц. жителей города.

В середине 90-х годов 90 проц. ведомственного жилья и инфраструктуры ЖКХ было передано в муниципальную собственность без всякого финансирования, что вызвало цепь неплатежей (в том числе по заработной плате работникам жилищно-коммунального хозяйства), которая тянется до сего дня.

Поэтому, по нашему мнению, по крайней мере для промышленных городов Сибири, в которых сложилось тяжелое положение в жилищно-коммунальной сфере, необходима программа государственной поддержки реформирования жилищно-коммунального хозяйства, поскольку основные фонды изношены, платежи населения даже в случае 100-процентной оплаты не могут покрыть расходы на реконструкцию и техническое перевооружение материально-технической базы ЖКХ, возникла серьезная необходимость в изменении структуры финансирования жилищно-коммунального хозяйства.

Инициаторы реформы считали, что население при любых обстоятельствах будет платить. Население действительно крайне аккуратно расчитывалось за жилищно-коммунальные услуги, но платежи в этом случае редко превышали 2-3 проц. семейного бюджета, а когда уже на первом этапе реформы платежи составляют 10-30 проц. от доходов семьи (при том, что расходы на питание доходят до 80 проц. семейного бюджета) - это является для многих людей написанным, увеличиваются задолженность населения за услуги ЖКХ и долги по заработной плате работникам жилищно-коммунального хозяйства, ветшают здания и инфраструктура, не получающие должного ухода и ремонта, все чаще возникают угрозы крупномасштабных аварий - растет снежный ком проблем, который может покоролить на только жилищно-коммунальную реформу.

Уважаемый Владимир Владимирович! Мы обращаемся к Вам, президенту Российской Федерации, с просьбой внести изменения в Указ президента РФ от 28 апреля 1997 г. N 425 «О реформе жилищно-коммунального хозяйства в Российской Федерации», усилив социальную защиту населения и предусматривая на переходный период финансирование реконструкции и технического перевооружения жилищно-коммунального хозяйства, по крайней мере, в «проблемных» городах и регионах.

Мы обращаемся к депутатам Государственной Думы Российской Федерации с просьбой:

1. Рассмотреть и принять Программу реформирования жилищно-коммунального хозяйства РФ.

2.. Отменить налог на добавленную стоимость для предприятий, оказывающих жилищно-коммунальные услуги населению и бюджетным организациям.

А. Г. ВОЛЕГОВ,
председатель городского Собрания
г. Ленинска-Кузнецкого.

ЕСЛИ ПООБЕЩАЕТ – ВЫПОЛНИТ

ХОЧУ выразить благодарность начальному участка ТР (тепловой район) N 5 УККиТС Григорию Геннадьевичу Черкасову. Несмотря на сложную обстановку, безденежье, задержки в выплате зарплаты, он внимательно и с пониманием относится к посетителям. А посетители эти - в основном пенсионеры, у которых в квартирах все устарело вместе с ними, денег же очень не хватает. Стремимся мы, чтобы хватило на лекарства да на самое необходимое.

Совет молодых специалистов выражает благодарность отделу по делам молодежи администрации г. Осинники за помощь в организации и проведении вече-

А. БОРДИКОВ,
член городского совета
по делам молодежи.

СЛУЖБА по текущему ремонту МП УЖКХ, которую возглавляет Ю.А. Чугунов, находится на задворках города. Правда, добраться туда нет проблем, рабочих возят автобус. И все же эта отдаленность создает определенные трудности, но больше для начальства. Еще прошлой весной директор предприятия Р.Ф. Пивень обследовала пустующие помещения в городе, но пока ничего подходящего не нашла. Однако люди, работающие в этом цехе, не особо огорчились. Слава Богу, стройматериал есть. Нет большой беды, если порой поступает сырой, - имеется место для просушки. Только вот деревообрабатывающие станки еще довоенных времен, а потому нередко выходят из строя. И если бы не золотые руки столяров, не их трудолюбие, не видать бы горожанам новых входных дверей, оконных рам, детских домиков.

Столяр высокого класса Владимир Александрович Панышев немало лет отработал на новокузнецкой мебельной фабрике, потом - в осинниковском мебельном цехе, а потому без труда может изготовить мебель ничуть не хуже рекламируемой итальянской.

- Эх, если бы нам заграниценное оборудование... - мечтательно говорит Владимир Александрович. Но мечтать, как говорится, не вредно. Рабочие предприятия, и он в том числе, почти три месяца не получают заработную плату. Несмотря на все проблемы с оборудованием, столяры научились делать входные двери ничуть не хуже дорогих импортных. А поскольку в цехе нет шлифовального станка, шлифуют дерево вручную, «наждаком». Нелегкая это работа, но зато потом душа радуется тому, что получается.

Напарник Владимира Александровича, бывший горноспасатель, ныне пенсионер и столяр МП УЖКХ Валентин Иванович Балакай - столяр по призванию. А потому им вдвоем работает легко. Разница в

возрасте небольшая, это позволяет понимать друг друга без лишних слов. А еще их объединяет общее прошлое. Отец Панышева был депрессирован в начале войны, а дед и отец Балакай еще раньше, в тридцатых годах. Их дети родились уже здесь, в Осинниках. Выучились, получили специальность и работу. У Владимира Александровича Панышева трудовой стаж более 30 лет, у Валентина Ивановича несколько больше. А вот судьбы почти одинако-

КОГДА ДЕЛО СПОРИТСЯ

вые, трудные. Может, потому каждый из них еще с детства мечтал иметь свой теплый, крепкий дом. Валентин Иванович Балакай, женившись, своим руками построил добротный дом. К тому времени он имел уже определенный опыт в строительстве, поскольку первым взялся за это дело его отец. Долгое время семья Балакай жила в землянке. А Владимир Александрович Панышев много лет прожил в благоустроенной квартире, но с годами потянуло в свой дом. Фундамент заложил, первый этаж возвел, но тут в семье разлад пошел. Стоит нынче дом недостроенным, отчего у хозяина душа болит. Хорошо, что есть любимая работа, надежный напарник Валентин Иванович, хороший коллектив. Это и отвлекает от горьких дум. На работе быстро идет время. То одно надо сделать, то другое. Плотницкое да столярное дело нехитрое, несложное. Были б руки послушными да смекалка была бы. Только что из цеха вышел грузовик, груженный детскими деревянными формами, которые сделали эти два человека, а также В.Н. Сыркашев, А.И. Денисов, С.И. Анохин.

Н. ИВАНОВА.

Купили магазин, причем дорого

В мае АООТ «Осинниковский хлебокомбинат» приобрел в собственность магазин N 70, что в Кандалакше, который более туда стоял закрытым. Дело в том, что для коллектива АО «Осинниковоголь» он стал нерентабельным. В связи с закрытием магазина сразу возникли проблемы у жителей этого района, поскольку за хлебом и другими продуктами приходится ездить в город.

Правда, магазин «на горке» сам по себе не новый, а потому новые хозяева сразу взялись за ремонт. Отопление, освещение, побелка, покраска, установка витрин и холодильного оборудования - все это уже сделано.

В середине июня администрация хлебокомбината планирует открыть магазин по продаже не только хлеба, продуктов, но и ликеро-водочных изделий. Радуются открытию магазина не только местные жители, но и садоводы двух садоводческих обществ, что располагаются прямо за улицей Интегральной.

Н. НАДЕЖДИНА.

СТОРОЖ НЕ ДРЕМАЛ

НАСТОЯЩИМ бедствием для предприятий и частных лиц стали кражи. Любители покидаться за чужой счет не гнушаются ничем, нередко оставаясь при этом безнаказанными. А вот руководство СДРСУ попросило рассказать о случае, произошедшем на асфальтном заводе. Его виновники понесут наказание, а те, кому удалось привлечь преступников к ответу, заслужива-

смени оборудование, которое может им пригодиться для окраски автомобилей и пр. После того, как сделавший предложение пообещал замести следы от колес транспорта и познать в милицию лишь под утро, друзья дали согласие.

Как и договорились, они разместили одну из установок, сняв двигатель, компрессор, вырезав кабели. Все похищенное

Однажды утром сторож асфальтного завода доложил своему начальству, что ночью была совершена кража. Опасаясь преступников, он из своей сторожки не выходил, но как только они покинули территорию завода, он, как и подобает законопослушному гражданину, сразу же позвонил 02.

иют благодарности.

Однажды утром сторож асфальтного завода доложил своему начальству, что ночью была совершена кража. Опасаясь преступников, он из своей сторожки не выходил, но как только они покинули территорию завода, он, как и подобает законопослушному гражданину, сразу же позвонил 02. Сотрудник милиции работник предприятия пояснил, что видел лишь, как двое человек с фонариками, подъехав на машине, что-то загрузили в нее. Теперь, казалось, ищи ветра в поле.

Но, все же удалось найти зацепку. Со слов сторожа П. П. получалось, что похитители приезжали на импортном грузовике синего цвета, а таких у нас не так уж много. Так что неведомых гостей сразу «вычислили». Они-то и рассказали, что явились на завод вовсе не без приглашения, а по настоятельной просьбе самого сторожа. Гражданин П. проработал на этой должности всего месяц, но успел присмотреть то, что, по его мнению, даром пропадает, и позаботиться о вверенном ему имуществе как полагается.

Решив: «зачем добру без дела стоять, когда на лечение денег не хватает (согласно медицинской справке Анатолия Шабалину), следователю Татьяне Евгеньевне Пименовой. Пусть и в дальнейшем их работе сопутствует успех.

О. СТРОГАНОВА.

ОТДОХНУЛИ

В ДК «ШАХТЕР» прошел очередной вечер совета молодых специалистов под названием «Отдыхай», посвященный началу летних отпусков.

На вечере присутствовали специалисты различных учреждений и организаций города. Ведущими, как всегда, были Ш.Н. Хабибулин и Г.В. Буханова, которые проводили развлекательные игры, конкурсы, викторины. Победители награждены сладкими призами.

Совет молодых специалистов выражает благодарность отделу по делам молодежи администрации г. Осинники за помощь в организации и проведении вече-

ЕСЛИ ПООБЕЩАЕТ – ВЫПОЛНИТ

дует! Ведь раньше, бывало, ходишь, ходишь с просьбой о помощи, иногда устанешь и бросишь ходить. А вот к нему я обращалась несколько раз, и мне всегда шли навстречу. Вот и недавно довелось ремонтировать батареи, ибо новых не могу купить. Пришли парни очень порядочные, на бутылку не выжимали, все старательно и быстро сделали. Это были Г.А. Кулленков и А.В. Митряков, которым я очень признательна за их труд. Спасибо вам, Григорий Геннадьевич за вашу заботу о пенсионерах, заботу о здоровье вам и терпения в такое неспокойное время.

Л. АЛЕКСЕЕВА.

Из аура

июнь

В СЕРЕДИНЕ месяца проводится обработка яблони против парши 1-процентной бордоской жидкостью или хлорокисью меди (40г на 10 л), или хлористым калием (50г на 10 л). Проводят сбор поврежденных огневкой ягод смородины и крыжовника, плодожорками - плодов яблони, слив, вишни. В случае сильного повреждения урожая плодожорками (более 5 проц. заселенных гусеницами плодов) проводят опрыскивание ровикортом (10 г) или хлорофосом (20 г на 10 л воды).

Месяц посадки рассады почти всех рассадных культур, кроме того, для зимнего потребления проводят посев редьки.

Не забудьте повторно посеять салат и другие зеленые культуры - это обеспечит вас витаминами на всю осень. В открытом грунте ухаживают за посевами: прополка, прореживание, поливы, рыхление.

В июне большая часть культур, посевянных в грунт, требует прореживания. Нельзя запаздывать с прореживанием. При густых всходах моркови, редиса, свеклы и несвоевременном прореживании корнеплоды бывают мелкими, тонкими и искривленными.

Продолжают вести борьбу с вредителями и болезнями.

ВОТ уже и высадили капусту. Какой нынче будет урожай? Ведь редко капусту обходят вредители. Теперь, помимо гусениц капустной и репной белянок, опасны стали и моли. Эти вредители ослабляют растения, снижают урожай. Наверное, замечали, что на нижней стороне листьев все сильнее развиваются колонии капустной тли. Эти «капустные беды» имеют свое начало. Еще в начале мая начинают летать белые бабочки. В солнечные дни их просто тьма. Подкормившись нектаром цветов, белянки-бабочки начинают от-

посадили

кладывать яйца в основном на капусту. Капустница размещает яйца кучками на нижней стороне листьев. А вот репная белянка откладывает одиночные яйца сверху и снизу листьев. Через неделю и чуть больше из яиц выплываются гусенички и начинают питаться.

Взрослые гусеницы уходят с поврежденного растения и где-нибудь на ветке дерева, заборе, столбе прикрепляются шелковым пояском и скучиваются. Через 1-3 недели из куколок вылетят бабочки, и все повторится сначала.

А с серединой лета начинают попадаться гусеницы еще одного вредителя - капустной совки. Из-за броской, яркой внешности они вынуждены днем прятаться от птиц у основания растения. Ночью они выходят на кормежку и выедают крупные овальные дыры на листьях. Ближе к осени насекомые забираются далеко в кочан, где они загнивают, и кочан плохо пахнет. Кладка совка очень своеобразна: полушиаровидные, ребристые похожие на тюбетейки мельчайшие сероватые яйца кучками теснятся между жилками листьев.

У капустной моли очень опасны гусеницы. Они мелкие, светло-зеленые, выедают участки мякоти с нижней стороны. Если их потревожить, сворачиваются подковкой и спускаются на паутине. Что можно сде-

лать, чтобы избавиться от этих вредителей?

Токсичен для гусениц настой бархатцев. Готовят его из сухих растений, срезанных во время цветения. Сыре (0,5 ведра) заливают 10 литрами воды, настаивают 2 суток, процеживают и добавляют 40 г хозяйственного мыла. Помогает в этом деле и настой лопуха большого. Мелко нарезанными листьями заполняют на 1/3 ведра, заливают теплой водой доверху и настаивают 3 дня.

Против тли капусту можно обработать настоем корня хрена. Для его приготовления берут 0,5 кг хрена, пропускают через мясорубку и заливают 5 литрами воды. Затем отжимают и снова заливают водой. Таким образом, объем доводят до 10 литров. Хранить настой

капусту

надо хорошо закрытым. Для опрыскивания 300 г разбавляют в 10 литрах воды. Эффективен против тли и настой чеснока.

Тем, кто не хочет прибегать к помощи пестицидов, можно бороться с вредителями и ручным сбором гусениц. Знайте, что у белянок, совок, тли и моли немало врагов. Например, на кладках совок развивается яйцеед трихограмма, а в гусеницах и куколках - тахини и наездники. Чтобы этих полезных насекомых привлечь на участки, все лето должны цвети морковь, пастернак, лук, укроп, донник и другие медоносные растения. Позднее можно увидеть около гусеницы белянки несколько десятков продолговатых «рисовых зернышек» - это и есть данное самой природой «оружие» против этого вредителя.

С тлей хорошо «воюют» божьи коровки, муhi-журчалки. Запомните, что в послеборочный период, когда урожай будет собран, надо собрать на участке все листья, вырвать кочерыги и убрать растительные остатки, которые лучше всего сжечь.

Вы спрашивали

Уже который год листья чеснока желтеют. Поливала настоем с азотным удобрением и все безрезультатно. Объясните, что с моим чесноком?

М. Козлова,
пос. Высокий.

Концы листьев чеснока желтеют при бактериальном заболевании, которое сильнее проявляется на сочной ткани озимого чеснока. Если на голых зубках есть коричневые пятна, т. е. язвочки, значит ваш чеснок серьезно болен. Эти пораженные зубки слабо развиваются, резко падает урожай. Что следует предпринять? Удаляйте больные растения во время вегетации. Уборку и просушку луковиц проведите в оптимальные сроки. И еще на будущий год не забудьте перед посадкой обработать семенной материал в растворе медного купороса и поваренной соли.

В прошлом году получила хороший урожай моркови, но вся она была растреснутой и зимой плохо сохранилась. Что сделать, чтобы на этот раз морковь не растрескалась?

И. Котова, пенсионерка.

Обычно рано посевная, прореженная и хорошо ухаженная, морковь быстро набирает массу, и к концу июля плоды начинают трескаться. Чтобы этого не произошло, морковь надо сеять в несколько сроков. Урожай с ранних посевов можно будет использовать летом, а более поздние сорта пойдут на хранение в зиму. В основном растрескивание корнеплодов случается из-за погодных условий. Например, вначале была засуха, а потом пошли дожди. Морковь начинает интенсивно расти. Чтобы этого избежать, надо все время поддерживать влажность почвы на одном уровне.

Слышала, что в Японии специально выращивают лопух для лечебных целей. Кроме этого готовят из него салаты и супы. Если можете, дайте рецепт.

О. Иголкина.

Семь бед - один ответ

Нина Витальевна Чугулева сообщила, что наконец-то ею найден рецепт от всех бед при выращивании лука. Начал он жертить. И какие только средства Нина Витальевна не опробовала! А когда полила грядку раствором хвойного концентратра, то перо луковое снова зеленело, будто ничего с ним не было. Чугулева сообщила, что хвойный концентрат продается во всех аптеках и применяется для ванн.

Чтобы были огурцы

КАК только появились первые гнили, бактериальное увядание, бактериоз, сразу приступайте к профилактическому и истребительному лечению.

Под корень - триходермин - грибковый биологический препарат, безопасный для окружающей среды, с последующим подкручиванием, или ризоплан - бактериальный препарат. Периодическое опрыскивание (один раз в 3-4 дня) розовым раствором марганцовки.

Полив должен быть умеренным, один раз в 5-7 дней. Не допускайте загущения посадок, при возможности используйте шпалеры. Светопрозрачные укрытия должны быть с одной северной стороны, чтобы на случай понижения температуры можно было закрыть растения полностью.

Суп из лопуха

Промыть свежесорванные листья и стебли лопуха, мелко нацинковать, опустить на 1-2 минуты в кипящую воду, вынуть шумовкой, добавить лук, соль, перец. Можно покрошить вареное яйцо, заправить сметаной или майонезом.

Если больна яблоня



1. Ослабленный рост побегов при нормальной влажности почвы - недостаток азота и, возможно, фосфора.

2. Листья бледно-зеленые, слегка желтоватые, но нормального размера - недостаток азота.

3. Появление оранжевых и красных оттенков на листьях - недостаток азота.

4. Листья мельчают, желтоватого цвета, рано опадают - недостаток азота.

5. Слабое цветение плодоносящего дерева - недостаток азота и, возможно, фосфора.

6. Слабое завязывание плодов при обильном цветении. Сильное осыпание плодов, измельчение - недостаток азота и фосфора.

7. Появление на краях листьев коричневых пятен - недостаток калия.

8. Неравномерное созревание плодов, тонкие побеги - недостаток калия.

9. Появление «ожога» листьев на краях листовой пластинки - недостаток калия.

10. Покоричневение отдельных листьев, начинающееся обычно с

концов и краев листовой пластинки, бронзоватость старых листьев, их опадение, оголение ветвей - характерный признак недостатка фосфора. Проявляются эти признаки в период весеннего цветения. Плоды при созревании становятся

СЕГОДНЯ В САДУ

ВСЕ заботы садоводов в середине июня сводятся в основном к созданию благоприятных условий для вызревания ягод и плодов. Пора, разумеется, подумать и об урожае будущего года.

Прежде посмотрите, под все ли ветки яблонь, груш поставлены подпоры. Особо стоит обратить внимание на старые, подмерзшие деревья, их древесина наиболее хрупка, и велика опасность обломов ветвей.

Регулярно поливаем, присыпаем почву влажным перегноем под посадками смородины, крыжовника, облепихи.

Особое внимание надо обратить на те деревья и кустарники, где в прошлом году был собран хороший урожай. Подкармливаем их комплексным минеральным удобрением с микроэлементами (1 столовая ложка на ведро воды).

И уж, конечно, стоит больше времени уделять в эти дни земляничным грядкам. Подкармливаем и поливаем их, рыхлим землю, удаляем отплодоносившие цветоносы. Имейте в виду, если вашей грядке уже более 4 или 5 лет, обильным урожаем вас она уже не порадует. Кстати, при поражении земляники вредителями после сбора урожая можно полить грядку горячей, до +65 градусов С, водой или темно-малиновым раствором марганцовки. А если уж наблюдалось нашествие земляничного клеща, то листья, не затрагивая рожков, скашивают и сжигают.

В кипящую воду или мясной бульон положить нарезанные капусту, морковь, помидоры, картофель, сварить до готовности, затем опустить помытые нарезанные листья и стебли лопуха, вскипятить. Потом добавить соль, перец, лавровый лист. Подержать под крышкой 10-15 минут, заправить сметаной или майонезом.

Руководители партии и правительства в гробу

Насчет «высшей меры» - это не преувеличение. В годы войны к расстрелу приговорили редактора фронтовой газеты, который дал «шапку» над полосой, посвященной кампании рята окопов в полный профиль, - «Зарем наших солдат в землю!» Бедолага хотел как лучше...

В начале шестидесятых годов городская газета «Горьковский рабочий» радостно сообщила трудящимся города: «Валентина Терешкова совершила 17 ОБОРОТВ вокруг Земли!» Времена уже были либеральные - редактора сняли с работы, но оставили в живых.

Журналисты и корректоры липецкой партийной газеты до рези в глазах вычитывали текст очередного выступления Никиты Сергеевича Хрущева на очередном Пленуме ЦК. Утром в свежем номере под полосой красовались аршинные буквы: «Речь товарища ХУЩЕВА». «Слава богу, что потеряли только "репищую" букву», - сказал редактор, вытирая пот, - а вот если бы еще и шияющую...»

Во время службы в армии наш сотрудник Н. Агафонов (сейчас Николай верстает полосы «КП» - «толстушки») работал наборщиком дивизионной газеты «Советский патриот». Он профессионально набрал заметку, ключевой фразой в которой была следующая: «Леонид Ильич выступил на Пленуме ЦК партии». Но при переносе строки часть слова потерялась, и фраза приобрела сенсационный характер: «Леонид Ильич ВЫПИЛ на Пленуме ЦК партии». Так она и вышла в свет. Редактора «дивизионки» потом долго допрашивали особисты: что это такое печатный орган имел в виду...

Солидное украинское издание «Рабочая газета» отличалась во время похорон Брежнева. Рядом на газетной полосе выставили два снимка: на одном - гроб с телом покойного Леонида Ильича водружают на лафет, а на втором - траурный почетный караул, где на переднем плане - преемник Брежнева Юрий Андропов. В суматохе подписи под фотографиями перепутали. Надпись под «гробовой» картинкой получилась такая: «Процессию возглавляет товарищ Ю. В. Андропов». А текст под фотографией с пока еще живым Андроповым гласил: «Прощание с Генеральным секретарем». Скандал разразился жуткий. Коллеги вспоминают, что объяснительные «наверх» требовали вплоть до того момен-

Огонь - давний друг человека. Но случается, что из верного друга он превращается в беспощадного ненадежного, уничтожающего в считанные минуты то, что создавалось годами упорного труда.

Этой теме был посвящен познавательно-развлекательный конкурс «В гостях у тети кошки». Помните? «Тили-бом, тили-бом, загорелся кошkin дом...»

Участникам предстояло провести «расследование» причин пожара и устранить их. Причин оказалось не так уж мало, а потому все пришли к выводу, что нужно быть очень осторожными со спичками, с огнем и нагревательными приборами дома, во дворе, на природе. Не случайно старуха Шапокляк

ОПЕЧАТКИ К МОЕМУ ЧИТАТЕЛЮ

Дорогие друзья! Сегодня мы предлагаем вашему вниманию перепечатку из одной газеты, представляющую, на наш взгляд, определенный интерес. Бывает так, что и в нашей газете случаются ошибки. Кто-то относится к этому с пониманием, а кто-то яростно возмущается, забывая при этом, что газета - дело

живое, и делают ее живые люди. Это, конечно, не оправдание, тем не менее, наши опечатки - тыфу по сравнению с опечатками других, порой очень солидных изданий. Впрочем, судите об этом сами. Материал довольно острый, но что есть, то есть.

Ваш Вася Крючкин.

та, пока генсек Юрий Андропов и вправь не скончался. Зато подписи под фото «Андропов на лафете» и «Черненко во главе караула» уже сверяли всей редакцией.

«Союз нерушимый братских республик»

В газете «Голос Череповца» Е. Петрова опубликовала репортаж из городского парка имени «200-летия! Ленинского комсомола». (Ошибка вкраялась, видимо, из-за того, что в Череповце есть парки им. Ленинского комсомола и им. 200-летия Череповца).

Весной 67-го года в «Учительской газете» была помещена жанровая фотография ТАСС (видимо, информационным поводом стало наступление весны): береза распускает листочки, вдалеке силуэт ракеты, стоящей на страже мира и покоя советских людей. Все бы ничего, но целая армия цензоров, редакторов, выпускающих умудрились проглянуть крамольное слово «х...й», вырезанное на березе. На снимке оно читалось очень отчетливо...

Одна из куйбышевских районных газет - «Путь к коммунизму» - в выходных данных на последней странице однажды раскрыла свое второе тайное название: «Путь к коммунизму». Партийное руководство «коммунизм» журналистов не оценило...

Перед самым распадом Советского Союза, на последнюю первомайскую демонстрацию писать репортаж отправили двух молодых

журналистов горьковской городской газеты (раньше это была прерогатива исключительно редактора или зав. отделом партийной жизни). В репортаж вплели цитату из гимна: «Союз нерушимый республик свободных...». В газете вышло: «Союз НАРУШИМЫЙ». Редактор шумел, но не сильно, - он тоже читал этот репортаж и проглядел опечатку. А поскольку в стране уже начинались разбр臭 и шатание, сверху репрессий не последовало. Да и Союз вскоре развалился. Опечатка оказалась в руке.

Секс на рублевом пространстве все же был!

Полным откровением для читателей липецкой молодежной газеты «Ленинец» стала в 80-е годы публикация рецензии на новый спектакль местного драматического театра. Оригинальное название спектакля - «Страсти по Варваре» - по оплошности было заменено на «Страсты НА Варваре». Народ ломанулся раскупать билеты.

«Мария Ивановна никогда с фермы не уйдет, пока клети не почистят, пока в кормушки не наложит» (газета «Ленинские зори»).

«По проспекту Красноармейскому ехала машина, из которой выпало пять девушек. Их подобрал ехавший сзади водитель» (следует читать - подушек, «Алтайская правда»).

«Л. Ивченко, студентка факультета журналистики» («Вечерний Барнаул»).

Пришел Олег КУПЧИНСКИЙ.

В многотиражной газете «Железнодорожник Донбасса» то и дело проскачивала опечатка, придающая уважаемой профессии составителя поездов крайне неприличное звучание. Как ни боролся ма-

ленький журналистский коллектив с этой опечаткой, но изжить ее не мог. Доходило до того, что составители поездов, завидя человека с блокнотом, вместо интервью посыпали его куда подальше. Очень уж им было обидно, что у «составителей поездов» из второго слова выпадала первая буковка «о». Кто же поверит, что газетчики делали это не специально!

Выдающееся объявление увидело свет в советские времена в газете «Камчатская правда»: «Объявляем набор в школу академической...». По смыслу должно было стоять «грабли», но при наборе буквы «г» и «р» потерялись. Полгода народе на Камчатке, в основном мужская его часть, звонило по указанному телефону и пытались уточнить, где проводятся практические занятия.

В начале перестройки, когда в Череповце уже появилась реклама, но старейшая городская газета «Речь» еще печаталась способом так называемой высокой печати (то есть тексты набирались в типографии вручную, отчего зачастую выпадали буквы), в ней появился такой рекламный пассаж: «Поступили в продажу штрихкорректоры для исправления опечаток и ПИСОК». А пару лет назад эта же газета порадовала череповчан рассказом о знаменитых вологодских кружевах: «...широко представлены салфетки, воротники, скатерти и НИЖНЕЕ БЕЛЬЕ ВОЛОГОДСКИХ КРУЖЕВНИЦ».

В 1990 году в нижегородской областной молодежной газете «Ленинская смена» вышел материал с заголовком: «ХЕРОсима не должна повториться». Вся редакция умирала со смеху, корректоры получили по шапке от начальства. Но буквально через пару дней над заметкой об акции протеста в японском городе снова значилось: «Манифестация в ХЕРОсиме». После этого ехидные журналисты дали

во внутридакционной стенгазете такой совет корректорам: «Что вы все Херосима да Херосима! Уж тогда пишите «Нагасуки».

В начале тех же 90-х годов расплодилось огромное количество новых журналов. Однако даже на их фоне выделялся претендующий на респектабельность журнал «Домовой» изательского дома «Коммерсантъ». Представьте, какие чувства испытал рекламодатель - известная итальянская фирма, производящая одежду, - когда по выходе номера (N 10 за 1994 год) там обнаружилось: «Corneliani, всемирно известный ПИДЕР итальянской моды...»

А ошибка-то была всего на одну буковку, зато какую!

Многочисленные зеленые зоны города Череповца стали причиной курьеза в одной из местных газет. «...В парке ИМЕЛИ Гоголя», - радостно сообщал печатный орган своим читателям. Другая газета, «Амурская правда», публикуя статью действительного члена географического общества, подписала ее так: «А. Иванов, действительный член».

Внесла свою достойную лепту в сокровищницу опечаток и «Комсомольская правда». «Проходя по территории завода, директор ПОКАКАЛ на кучу. Когда возвращались назад, кучи уже не было», - сообщалось в одном из пресс-буллетиней «КП». А 20 мая 1997 года в заметке нашего корреспондента из Женевы читатели с удивлением прочли: «Автомобилисты предстоит снижать скорость, приспособливаясь к ПЕРЕДИДУЩЕМУ стаду». Все бы ничего, но в слово «впереди-идущему» вкраялась опечатка! После двойной «и» стояла буква «б». Говорят, что все автомобилисты так и не смогли приспособиться к этому призыву. Впрочем, были опечатки и похлеще, но об этом как-нибудь в следующий раз...

Олег ШАПОВАЛОВ

при участии:

Ольги МУСАФИРОВОЙ,
Натальи ЛИСИЦЫНОЙ,

Елены КОЛЯДИНОЙ,

Андрея МЕРКУЛОВА.

Газета «КРАСНАЯ ШОРИЯ».

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО БЕДЫ

дала всем наказ: «Крепко помните, друзья, что с огнем шутить нельзя!» Подтверждением тому были стихотворения С. Маршака «Пожар» и «Рассказ о неизвестном герое». Но...

если вдруг увидишь дым, что-то загорается...

Как быть? Главное, не растеряться и помнить об обязательных действиях при пожаре. Помогли усвоить и закрепить эти действия проведенные эстафеты «01», «Примите вызов», «Водоносы», «Пожарные».

Хочется надеяться, что дети-инвалиды нашего

города и дети из объединений Дома творчества «Художественное вязание» и «Улыбка» узнали много нового и полезного об огне, о пожарах, о службе «01».

Рассказали обо всем этом и провели эстафеты Н. Семенова, О. Балакай, С. Куренков, Л. Шелковникова, Н. Бессонова, А. Терентьева, Н. Куренкова из объединения «Почемучка».

Закончился учебный год, впереди долгожданные каникулы, и хочется, чтобы у каждого этого времени прошло весело, интересно и с пользой для здоровья.

Е. ЧЕРНЫШОВА,
педагог дополнительного образования ДДТ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕМ

СРОЧНО дом (в доме вода, есть все надворные постройки, гараж). Обращаться: ул. 2-я Нагорная, 5.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем благодарность за моральную поддержку, за оказанную помощь в организации похорон всему коллективу ОДСУ, коллективу АБЗ и его начальнику Х. Ш. Мударисову, разделившим с нами боль утраты мужа и папы Юзефовича Юрия Николаевича.

Семья Юзефович.

НАШ АДРЕС



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 4350. Тираж 5129. Индекс 51918. Цена договорная.

И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ